

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Осиповой Наталии Владимировны «Деятельность педагогических работников по адаптации детей-сирот к будущей профессии», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования.

Осипова Н.В. для своего исследования выбрала весьма актуальную проблему, которая существенно обострилась в последнее десятилетие. Речь идет о деятельности педагогических работников по адаптации детей сирот к будущей профессии в условиях современной реальности. Однако несмотря на несомненную актуальность, эти вопросы находят недостаточное отражение в педагогической науке и практике. Это объясняется как многозначительностью понятия «адаптация» так и расхождением концептуальных подходов к определению его сущности, а также готовностью к данной деятельности педагогов образовательных организаций. Предпосылкой для успешного решения поставленной научной задачи является правильная методологическая основа, на которой базируется проведение исследования. Она содержит несколько взаимообусловленных уровней: общефилософский, общенаучный, конкретно-научный и технологический и базируется на трудах авторитетных педагогов, психологов, философов и социологов.

Эксперимент по теме диссертации проводился с 2012 года, в нем приняли участие педагоги образовательных организаций, специалисты органов опеки и комиссий по делам несовершеннолетних, работодатели.

Среди новых полученных Осиповой Н.В. результатов можно выделить: комплекс необходимых и достаточных условий деятельности педагогических работников, модель государственно-частного партнерства органов государственной власти, муниципалитетов, педагогических работников и работодателей по адаптации детей-сирот к будущей профессии.

Апробация и внедрение результатов исследования проведены в Юргинском городском округе, МКОУ «Детский дом «Радуга»; в рамках деятельности федеральной экспериментальной площадки ФГАУ «ФИРО» по теме «Разработка и адаптация модели взаимодействия образовательных

организаций разных типов по сопровождению социально-профессиональной адаптации воспитанников детских домов и обучающихся (Ленинск-Кузнецкий, Осинниковский и Юргинский городские округа Кемеровской области).

Результаты диссертационного исследования опубликованы в 23 статьях, методическом пособии и представлены профессиональному сообществу на 13 научно-практических конференциях международного уровня, 4- всероссийского уровня.

Осипова Н.В. в автореферате представила критерии и показатели готовности педагогических работников к деятельности по адаптации детей-сирот к будущей профессии (таблица 1 с. 18) необходимо пояснить какие из критериев оказались для педагогов общеобразовательных организаций более проблемными и труднодостижимыми. Высказанное замечание не снижает ценности выполненного диссертационного исследования, и представленный автореферат свидетельствует о его достаточном научно-практическом уровне. Анализ автореферата диссертации и опубликованные работы дают право сделать вывод о том, что Осипова Наталия Владимировна заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.08 – теория и методика профессионального образования (педагогических наук).

Кандидат педагогических наук,
доктор социологических наук, профессор,
зав. кафедрой ГиМУ КузГТУ

Н.А. Заруба

Заруба Наталья Андреевна

кандидат педагогических наук, доктор социологических наук, профессор, зав. кафедрой государственного и муниципального управления федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «КУЗБАССКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ имени Т.Ф.ГОРБАЧЕВА»
650000, г. Кемерово, ул. Весенняя, 28, КузГТУ
email: kuzstu@kuzstu.ru; zna.gmu@kuzstu.ru
тел. 8 (3842) 58-30-14; 8 (3842) 39-63-03
24.04.2017г.